KEDAAAIO 7
MEAETH BAXZIKQN XYNAPTHXEQN

§ 7.1. Megrétng g ovvaptnong f(x) = ox’
A" OMAAAX

1. H xopmoin eivar po wapaforn pe kopven to O(0, 0) kot dEova coppe-
tpiog Tov a&ova y'y. Enopévag, Ba éxel e€icmon g Lopengy = ox’ Kka,
enedn diépyetan amd to onpeio A(1, 2), o1 cuvtetaypéveg Tov onpeiov A
0o emainBevovv v e&icmon .

Apa Bo oyvet2 =a - e a=2.
Omnodte, n (ntodpevn e&icwon eivarny = 2%,

2. 1) H ypaow| mapdotoacn e o(x) = 0,5x°
glval o mopofoln oavowyty mpog Ta
TAVO e KOPLON TNV apyn TOV 0EGVOV
Kot dEova coppeTpiog tov y'y (oy.).

H ypopum nopdotaon Tev cuvopticemy
f(x) = 0,5x" + 2 ko g(x) = 0,5x" — 3
TPOKVITOLV OO KOTOKOPLPN UETATO-
o G TopaPforng y = 0,5x, ™mg pev
TPOTNG KOTA 2 LOVASES TPOG T TAVE®,
g O devTEPNC KOTA 3 LOVADEG TPOG TOL KAT®.

®Y

i) H ypopi) mapdotaon g w(x) = 0,5 YA

givar puo TopafoAn ovotyt Tpog Ta. Ka- P
TO UE KOPLOT TV apyn TV aEOVOV Kot C
a&ova cuppetpiog tov aEova y'y (oy.). 1
OLYpoPIKEG TUPAGTUGELS TMV GLVOPTACE- 0 N
ov h(x) =—0,5%" -2 ko1 g(x) =—0,5x" +3 e
TPOKVTTOVV OO KATOKOPVPES LETATO-
nioelc e mopaPoric y = —0,5x%, e c
HEV TPAOTNG KOTA 2 povadeg mpog ta [ 7
Ko, g 0e debTepng Katd 3 povadeg
TPOG TOL TAV.
Hapatipnon: Enedn ot cuvapmoelg v, h kot q glvon avtifeteg tov
GuVOpPTHoE®V ¢, f Kot g avTioTtoiymg, Yo va opaEovue TG YPOOIKEG
TOPOGTAGEIS TOVG OPKEL VO TOIPVOUE TIG CUUUETPIKEG TOV YPAPIKAOV
TapacTdoe®V TOV ¢, f Kot g g mpog tov dova X 'X.

=Y
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3. 1) XapAdoGove T YPAPIKN o~ VA

4. 1) H ypaown mopdotoon tov Y/

i) XopAdGoovE T YPOQIKY To- YA

paotoon ™me e(X) = 0,5, Ommg ;
omv doknon 2. i). Ot ypagpr- & AN 9
K€G TOPAGTOGELS TOV GLVOP- ‘\\ s
moeov f(x) =0,5(x — 2)2 Ko
g(x)=0,5(x+ 2)2 TPOKVTTOLV “‘..‘ P k
ond opildvtieg peTatomioelg o 1
™¢ mTopoforng y = 0,5x%, ™mg

HEeV TpOTG KoTd 2 povade mpog ta 6e&1d, g de devTEPNG Katd 2 Ho-
VAdEG TTPOG TOL APIOTEPUL.

=y

paotoon g y(x) = —0,5x°,
oG otV doknon 2. ii). Ot 1
YPOPIKES TUPUCTAGELS TV GL- 1
voptioeav h(x) =-0,5(x — 2)2 0
Kkat q(x) = —0,5(x + 2)* wpo- 7 =
KOmToUY amd opllOVTIES Le- /Cq WG Cp
taTomicelg ™G mapofoAng / KN \
=-0,5x", ¢ mpdNG KOtd PN \
2 povadeg mpog ta 5e&id, TG
dg 0e0TEPNG KATA 0VO LLOVAJEG TTPOG TOL APIOTEPUL.

\
f(x) = X’ givan N mapofoin y=v?
y= X’ 0V STAaVoD GYNLLOTOG,
EVA 1 YPOPIKN TOPEGTOCT TNG
g(x) =1 givar n evbelay = 1
ToV {510V GYNUATOG.

O YpopIKég TOPUCTACELS TE-
pvovtot ota onpeia A(1, 1) kot B(—1, 1) mov eivar cuppetpikd g mpog
Tov dEova y'y.

Emeidn

B(-1,1 1 A(1,1)

| | =1

] O 1

=Y

X<lof(x)<gkx) ka x*>1 e f(x)>gXx)
N avicwon X <1 ainOeder yio exeiva Ta X yio to onola C, Ppiokeron
Kkato ano mv C, N £xe1 o 1810 VYog pe LT, EVH N x> 1 aAnBevet Yo
ekeiva o X yo ta omoia 1 C; Ppioketan méve ond mv C,. Emopévo,
Ba éyovpe
x> 1.

X<lo-1<x<1 km x>lex<-1 il

ii) Eyovpe

X<lex-1<0oxe [-1,1]
X>lox-1>0&xe (—oo,—1) U (1, +oo)
S10TL TO TPLOVLLLO X —1 e plleg g x, = — 1 ko x, = 1.
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B"” OMAAAX

1. Eivan 5 YA

. {—XZ,X<0
(x) = X2,XZO

Emopévag, n ypaeikn mapdotacn g
f anoteAeitonl and To TUNHO TNG TOPO-
BoMgy = —x” 10V omoiov ol onueio
£YOLV OPVNTIKY] TETUNWEVT] KOt atd TO
TUNLLOL TG TOPOPOAG Y = X’ 1oV omoi- \y=x?
oV ta onpeia £xovv TETUNUEVN BTk \

N undév. \

—~
=Y

2. H ypagixn mapdotoong g "‘ YA
—x,x<0

p=x?
2 1
xX,x>0

fix) = {

QmOTEAEITOL 0O TO TUN 0L TNG EVOEiDG ' 7
y = —X tov omoiov T onpeia Eyovv \
OPVNTIKN TETUNUEVT] KO OTO TO TUN- N
Ho TG Topaforng y = x* 1oV omofov ol p
Ta onueio £yovv TeTUNUEVT OETIKN 1 N
undév. =X
AT ™ ypookh Topdotoaon g f wpo- )
oKOmTEL OTL
v Hf eivar yvnoing ebivovca oto

(oo, 0] kot yynoing avgovoa 6to [0, +oo).
v H f mapovcidlet ehdyioto yia x = 0, to f(0) = 0.

=Y

3. 1) Amo 1o oo aVTO TPOKLITEL OTL
o) Xto dtdotnpa (0, 1) and dAeg TIG YPAPIKES TOPACTAGELS XAUNAOTEPOL
Bploketony = X, émettol ny= X%, énenta Ny =XKoutéhogn y= Vx.
Enopévac, av xe(0, 1) 1ote X <x <x< Vx.
B) 1o dudotpa (1, +e0) cupPaivet to avtibero. Enopévag av xe (1, +oo),
32
oteE X’ > X > x> x.

ii) * 'Eotm 0 <x< 1. Tote
vxX<xo xz(x —1) <0, mov wydet, d1011 0 <x < 1.
v X <x & x(x— 1) <0, mov wyde, St 0 <x < 1.
v x< Vx & x> <x, mov 16y0eL and TPLV.
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4.

; 3_2
Apox” <x <x< Vx.

, , . . 32
* 'Eoto x > 1. Av gpyactovpe avoldyms, fpiokovpe 6L X > X > x> Vx.

Av x > 0 givon ) TeTunpévn tov onpeiov A, tdte 1 tetaypuévn tov Ba gi-
voiny = X Apa 1o A B £yel cuvteTaypéveg (X, x%), omdTE TO onpeio B,
oV &tvol GUUHETPIKO TOL A G TTPOg Tov G&ova vy, Ba Exel cuvTeTOypLE-
veg (=X, x)). Emopévac, Ba éyovps
(AB)=2x ki (OA)=(0B)= Vx*+x%’ = Vx’ +x".

A
Emopévac, 1o tpiyovo OAB &ivat i6omhevpo, av Kot Lovo av
(OA)=(AB) & 2x= IX +x' o @2x)’=x>+x*
<:>x4:3x2<:>x2:3,

S Xx= \/?,81(’)11X>0.

§ 7.2. Megrétn g svvaptneng f(x) = %

A

1.

OMAAAX

H vrepPol) £xet e&icwon g popeng y= & xan, emedn iépyetan amd To
X

onpeio A(2, 1), ot cvvtetaypéveg Tov onpeiov A Ba emaAndevovy v e&i-
cmoN TG,

Emopévac 0o oydst 1 =% < a=2.
2

Apa, n {nrovpevn eElcmon etvoun y= 2

X

i) H ypagpwm moapdotaon
|
™me o(x) = — glvort pa
X

vrepPfon pe KAadovg 6To
1° ka1 3° TeTopTnUOpLO
KO LLE KEVIPO GUUUETPIOG
70 O (oy.).

Ot ypogiKés mapucTtd-
GELG TV GLVOPTICEDY

f(x) = L) Kot
X

1
g(x)=—— 3 mpoxvmrovy
X

amd KOTOKOPLPN UETO-
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oMo ¢ VIEpPOIg Y= 1 NG HEV TPATNG KOTG 2 HOVASES TPOG TOL
X
Tavm, TG O deVTEPNG KOTA 3 HOVADES TPOG TO, KATE®.
i1) H ypagwn mopdotacn Wy
mey(x)=— L gtvat o
X

vrepPfoin pe kAadovg
o10 2° ko 4° TeTopTpo-
PLO KOL [LE KEVTPO G-
petpiog o O (oy.).

H ypoaogwéc napactd-
GELG TOV GLVOPTNGEDV

h(x) = -+ -2 xat
X

ax) = —L1+3 zpowo-
X

TTOVV OO KOTOKOPLPESG
HeTatomicelg ™G vePPOAIG Yy = — I , TNG HEV TPMTNG KoTd 2 povadeg
X

TPOG TOL KAT®, TNG d€ dvTEPNG KTé 3 LOVADES TPOG TOL TAV®.
Hapatipnon: Enedn ot cuvaptoelg v, h kot q elvon avrtifeteg tov
GUVOPTACE®V ¢, T Kol g avTIoTOlY®MS, Yo VoL YOPAEOVLE TG YPAPLKEG
MOPUCTAGES TOVG OPKEL VO TAPOVUE TIC CLUUETPIKES TOV YPAPIKMV
TapAcTAcE®V TV @, f Kot g og Tpog Tov dEova X 'X.

3. i) Xapdbocovpe ™ ypaot- ! y
KN TopdoTacn g :

| | i
o(x) = ;, OIS TNV \C C iC

doxnon 2. i). Ot ypaot-
K€G TOPACTACELS TWV GL-

VOPTNGE®V
f(x) = Ko

(x)= ! TPOKVITTOVV
& x+3’ po

and oplovTieg HeETOTO-
mioelg TG vePPOANG
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y= 1—, NG HEV TPMTNG KaTtd 2 povadeg mpog ta 0e&id, e 68 devTEPNG
X
Katd 3 pHovadeg TPOg T aPIGTEPQ.

i) XopGooovpe ™ ypoot-
KN TopdoTaoT TG

1, !
y(x)=~—, dnwg oV C,i
X :

doknon 2. ii). Ot ypo-
PIKEG TOPAGTACELS TV J
GLVOPTNCEDV O ] R D i SO o

h(x)=— 5 Ko
=3 =
) ="""7

TPOKVOTTOLY Omd 0p1Lo-
VTIEG LETATOTIGELS TNG
vrepPoAng

y=- L , TNG HEV TPMTNG KOTA 2 Hovades Tpog o, 6eELd, TG de devTepng
X

Kot 3 povadeg Tpog o apleTEPC.

4. 1) H ypaowm mopdotaon pA
(25

1 r
e f(x) = — eivorn

X
Uns’:p[}okrn C;tov 5l7t?\.(l- A(L) ¢,
voU GYNUOTOG, EVD M .
YPOUPIKT| TOPAGTOOT TNG &
g(x) = 1 glvau n gvbeia 0 1 x

C, tov dtov oynpaTog.
O C; xan C, tépvovon
oto onpeio A(1, 1).
Enopévoc:

<lefx)<gx)eox<0 i x>1

>lefx)>gx)=0<x<1

L]
ol R B
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i) Eyxovpe
1 1 1-x x(1-x)<0 ,
—<le-150s— <0 &x<0 7 x>1.
X X X x#0

1 I -
Ssle 13 0e - s0ex(1-x)>0e0<x<l.
X X X

5. i) H ypagwn mopdotacn \
me f(x) = 17 glvor m
vrepPorry C; tov di- \
TAOVOVO GYNILOTOS, EVAD | \
YPOPIH TOPEGTACT TG \
g(x) = x~ elvou m mopa-
BoAn C, ov 6100 oyn-
patog. Ov C; xan Cg é-
¥ouV €va LOVO Koo o1-
peio, to A(1, 1). Emedn

1
S f(x) < g(x) ko
X

1
—>x’ o f(x) > g(x)
X
, 1 2 , , , ,
N avicwon — <X~ aAndevel Yo exeiva ta X Yo Ta omoia ) C, Ppioketon
X

1

I r , ; , , . 2 ,

Kkétw a6 mv C, M £xeL 1o 1810 Dyog pe avth, evd 1 — > X" aknbedet yo
X

ekeiva Ta X yio ta omoia 1 C; Ppicketar mave amd my C,.
Emopévac, Ba £yovpe

1
c—<xX’ox<0 n x>1.
X

L5
e —>X & 0<x<I.

X
i) ‘Eyxovpe
1, 1, 1-x
e <X & —Xx<0& <0
X X X
x -1 3
= >0=x(x—1)>20 wou x#0

X
Sx(x-DE+x+1)>0 kou x#0
Sx(x—-1)>20 wxor x#0
&x<0 1 x>1.
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Enopévac

L5
e —>x & 0<x<I1.
X

6. Xg éva cVOTNUO GLVIETAYUEVOV TTOp- yh
vovpe AB = OA =x > 0 kau A" = OI'
=1y > 0. Tote 1o guPadd E tov tpryd-

vou gtvat E = );l, 0OTOTE £YOVLLE r
y
Xy _4 { .
- =2oxy=4Y=—, (1). — >
) y X (1) O=A B >

4
H ypagum mopdotoon g (1) eivor vrepPfoin e e&icoon Y= — kot oi-
VETOL GTO GYNLLOL. x

§ 7.3. MeAiétn ™6 ovvaptnong f(x) = ax’ + Px+vy
A" OMAAAX

1. 1)’Exovpe
fx)=2(x"—2x)+5=2(x"—2-x+ 1) =2 +5=2(x - 1)* + 3.
Apa, N ypapiky Tapdotoon g f mpokdnTel amd dV0 SO0y IKEG HETO-
TOTIGELS TNG YPAPIKNG TapdoTacng g g(X) = 2x7, pog optldvTiog Kotd
1 povada mpog ta 0e€1d Ko oG KoTakopuens Kot 3 LovAades mTpog Ta.
Tavo.

ii) Eyxovpe
f(x)=—2(x"—4x) - 9=-2(x"—2-2x +2) +8 -9 =-2(x - 2)° — 1.
Apa, 1 ypaeikn topdotoot g f mpokdntel and dvo dradoyikég peto-
TOTIGELG TNG YPAPIKNG TOPAGTACGNG TG g(X) = -2x%, pog optlovtiog Kotd
2 povadec mpog ta He&1d Kot oG KoToKopueng katd 1 povada mpog ta
KOTO.

2. o) I'ie ) ovvapton f(x) = 2x* = 6x + 3 givon . = 2 > 0, ondtE T oL~
povctalel EAAYIGTO Yo

2
X_B_6_3,mf(z = é) 634323
20 4 2 2 2 2 2

B) ' T cvvéptnon g(x) = —3x" — 5x + 2 givon o = =3 < 0, on6TE oot
Tapovolalel HEYIoTo Yo
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20 6 6 6 12
3. o) I'a ™ ovvdpmon f(x) = 2x% + 4x + 1 YA
glvar o =2 > 0, owdTE OWTNH
v Tlapovc1dlel ehdyioto yio y=2x?+4xtl

x=—P =1, 10 f(-1)=-1.
20 y=2x?

v Eivar yvnoing @Oivovsa 610 (—oo, —1]
Kol yvnoiong avéovoa 610 [—1, +eo).

Axoun n ypaeikn mapdctoon g f -I,v 0 >
glvat Tapafoin Kot VAR
v &yel kopuen| o onueto K(-1, —1) kat K(-1-1)

a&ova coppetpiog v evbeio x =—1,
v téuvel tov GEova XX ota onueio

A(—2+ﬁ 0) xett B(ﬂ o)
2 2

. , . . , 2
oL TETUNUEVEG TV 0ToiV, givar ot piles Tov TpLVOpoL 2X™ + 4x + 1,
evo tov G&ova y'y oto onpeio I'(0, 1).

B) I'a ) ovvaptnon g(x) = 2% + YA

8x — 9 gtvan . =-2 <0, omdTE VTN

v Tlapovsialet péyioto yio
x=—P =2 10g2)=-1 o2 >

2 [\ L K(2-1) a

v Elvar yvnoing avéovca 610
(=0, 2] kot yvnoing edivovca
670 [2, +eo). AKOUN M YPOQIKY
¢ mopdoToon eivon mopaPoiy y=-2%7 y=-2x1+8x-9
Ko

v’ &ye1 xopoen 1o onueio K(2, —1) kot dEova cvupetpiog v gvbdeia
X=2,

v téuver tov Géova y'y oto onueio A(0, —9) evd, dev téuvet Tov dEova
XX, ywati To TprdvLpo dev Exet piles.

4. Tvopilovpe 6Tt

N\ 7 r , 2 ’ ,

1) Otav a > 0, 10te M Topaforn y = ax” + Bx + v elvor avoryth mpog ta
navm, eved otav o < 0, T0te N Topafoin Elval avoryty TPOg TO KOTM.
Enopévag, Oeticd a £xovv ta tprdvona ), £ kot £, evd apvnid a
&yovv ta tprdvopa £, £, £ o £,
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ii) To y etvon 1 Tetaypévn Tov onpeiov Topng ™S mapaBorns y = ox” + px +vy
e tov déova yy. Emopévag, Oeticd y £xovv ta tprdvopo £ ko s, apvn-
K6 y éxovv ta tprwvopa £, £, £ kon £, evad vy icov ne undév éyer o f,.

iii) H tetaypévn mg kopooeng K mg napafoingy = ox” + Bx + v diveton
amd TOV TOTO Xy = ﬁ, omote 1oyveL B = —2a - X, Emopévag
20

vy v £, mov éxet a < 0 ko x, > 0, Exovpe p> 0,
vy v £ mov €xet o> 0 ko x> 0, éxovpe B <0,
vy v £, mov €xet o < 0 ko x> 0, éxovpe >0,

v yia v £, mov éxet a < 0 ko x; > 0, xovpe p> 0,
vy v f, mov éxet a > 0 ko x, < 0, Exovpe B> 0, Kot
vy my f; mov éxet a < 0 kot x, < 0, éxovpe P < 0.
"Etot éyovpe Tov mopakdTm Tivoko

Tpwovopo | /1 | f | /i Lo | | fo | S
a + - + - - + -
B 0 + - + + + -
Y + - - 0 + - -
A - 0 + + + -
B’ OMAAAX

1. 1) H mtopapoin epdmtetor tov x'x povo av givar A = 0.
Anhadi (k+1)° -4k =0 k> +2k+1-4k=0
ok2k+1=0s (k-1 =0k=1.

i) H mopaforn €xet tov y'y d&ova coppetpiag povo av 1 kopven g Ppi-

OKETOL 6TOV GEOVAL Yy, SNACON OV KOt LLoVO oV ;—ﬁ = 0. Enopévag mpénet
o

(k+1D
2

=0 ok=-1

iii) H kopvon g mapafoing eivatl to onpeio

20

K(— B ,f (— £)) dnhadn to onpeio K(— k1 ,f
20 2 2

k+1)
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+
Toueovo pe v vobeon mpénet f] (— 1%) =—4, ov Srdoycd ypdpeTat

k+1 k+1

+tk=-4o (k+1)Y7-2k+ 1) +4k=-16
&—(k+1)Y7+4k+16=0
&K -2k-1+4k+16=0
&K +2k-1+16=0
&K -2k-15=0.

H televtaia e&icmon éyxet piCeg k, =—3 ko k, = 5.

* T'a k = -3 1 teTpunpévn g kopveng lvaun x = 1, evd

* T'a k = 5 n tetunpévn g kopvoeng eivor n x = —3.

2(k+])(

2. 1) Emeldn n mapaforn givar avoryty mpog to Katm, Ho givar o < 0.

it) Emedn n mopoafoin tépvet tov d&ova tov x ota onueio A(l, 0) kot
B(5, 0), to Tprodvvupo €xet 0o pileg dviceg tig p, = 1 ko p, = 5.
Apa gtvar A > 0.

— -6
iii) Emedn p, + p, = B kot B =6, 0o £yovpe 1 +5 = —, omdte Ha eivan
a o
a=-1.

Téhog, enedny p, - p, = g, Oa yovpe 1 - 5= ll , omote Ba gfvan y =—5.

Apa P(x) =—x"+6x — 5.

Aldg. Enedn) to tpidvopio €xet pileg toug aptbpodg p, =1 kon p, =5, Oo
’ , 2

gtvo mg popeng p(X) = a(x — p (X —p,) = a(x — 1)(x = 5) = ox” — 6ax + Sa.

Enopévag Ba eivar B = —6a kot enetdn B = 6, Ba Eyovpe o =—1.

Apa P(x) = X"+ 6x 5.

3. 1) H mepipetpog L tov opboywviov diveton amd tov tomo L = 2(x +y) Ko enet-
on divetan 6t L =20, o ioyvel 2(x +y) =20 & x+y=10=y=10—x.
Emopévag, to epfadov tov opboymviov Oa eivat ico e

E=xy=x(10—x)=—x2 + 10x.
Apa f(x) =—x"+10x, 0 < x < 10.

i) To epPadov peyioronoteiton dtav peytoromoteitatl To Tptdvupo f(x). Av-
16 ovpPaivel dtav X :;—B = %: 5, hadn otav to ophoymdvio yivel

a p—

TETPAY®OVO, apoD Yo X = 5 givar kot y = 5. H péytom tun tov guPfadon

glvar ion pe

f(5)=-5"+10-5=25.



104 KEPAAAIO 7: MEAETH BAXIKOQN XYNAPTHXEQN

4. Av Béocovpe (AM) = x, 101€ O eivar (MB) = 6 — x (oynua). And to opbo-
yovio Tpiyovo KI'M maipvovpe.
2 2 2
> 2 x| _ .2 x _3x .
V=X — S| =X === ondte v, =
(2) 4 4

X

3
2
Opoimg and to tpiywvo AAB maipvovpe v, = m .
2

To édOpoicpo Tov epPaddv tov 600 Tprydvav gival tote

E=E, +E,= %(AM)(KF) - % (MB)(AA)

ﬁ—&- 1—(6—){)@
2 2 2

1
—X
2
3,

B(6 -X)

ApaE=§(x26x+18), pe 0 <x<o. (1)

And v (1) ovpmepaivovpe 6Tt To gpPadov E givar eEAdyioto yio my T
TOV X, Yo TNV omoia 1 cvvdptnon f(x) = x> —6x + 18 mapovotalet eEndyt-
o10. Eneidn o = 1 > 0, n ocvuvaptmon mapovotdlel EAdyioto yio
X= B_6_ 3.
200 2
Emopévac to gppadov yiverat erdyicto 6tav 10 M givat o péco tov AB.

5. Amd 10 oynua PAEmovpe OTL Y10 TIG SIUOTAGELG X KOl Y 1o)VEL

2x+2x+3y=240<:>4x+3y=240<:>y=24037_4)(. (1
To eppaddv tav dvo yopwv gival
E = 2xy = 2x (M)——§x2+ 160x. ()

T'a m ocvvépmon E(x) = —% X"+ 160x eivan o= _8 0, omodte avT
3

mapovoldlet LEYIGTO Yo X = B _-160 _ 30.
20 -16
3
Tote amd v (1) maipvoope y= w = 40.

Apa, ot dtaotdoelg mov divouy to HEYIoTo guPadov ival x = 30m kot
y =40m.



